

COMMUNIQUÉ

États financiers de l'année 2024 - Surplus de 7,1 M\$

Baie-Comeau, le 29 septembre 2025 – Produits par la direction des ressources financières et matérielles de la Ville de Baie-Comeau et audités par la firme Mallette S.E.N.C.R.L., les états financiers consolidés au 31 décembre 2024 seront déposés aux élus municipaux lors de la séance ordinaire du conseil municipal du lundi 29 septembre, 19 h 30.

La Ville de Baie-Comeau dévoile des états financiers positifs menant à un **surplus de 7,1 M\$**. « *Avec ce résultat, la Ville demeure très bien positionnée financièrement, même si l'enjeu d'avoir des revenus suffisants existe toujours à long terme* », a indiqué le maire de Baie-Comeau, Michel Desbiens.

REVENUS

En 2024, les revenus réels de la Municipalité ont été **plus élevés de 5 M\$** en comparaison avec le budget. « *Nous sommes précis pour estimer la majorité de nos revenus. Par contre, nous serons toujours prudents pour budgéter des revenus potentiels mais qui ne sont pas garantis. Quand ils se concrétisent, tant mieux* », a indiqué M. Desbiens.

Quelques explications pour les écarts notables :

- Réseau d'électricité : Une excellente gestion de notre pointe hivernale. En considérant les ventes moins les achats d'électricité du réseau, notre profit supplémentaire a été de 1,3 M\$;
- Intérêts : Une gestion efficiente de nos liquidités et un taux d'intérêt favorable nous ont procuré 1 M\$ de plus que prévu;
- Services rendus : Nos revenus de ventes et de location variés, un raccordement sur le réseau électrique ainsi que nos ententes intermunicipales en sécurité publique ont permis d'amasser 0,8 M\$ supplémentaire.
- Subventions : Des subventions diverses totalisant 0,5 M\$ ont été confirmées en cours d'année 2024.

Soulignons également qu'en 2024, différents projets d'immobilisations ont été réalisés grâce à des revenus d'investissement, soit de l'aide financière externe. Parmi ceux-ci : la réfection de l'avenue Laval, la rampe de mise à l'eau près du Centre des arts de Baie-Comeau Roger-Theriault et les terrains de tennis et de pickleball dans le quartier Saint-Georges.

DÉPENSES

En 2023, les dépenses municipales réelles ont été **3,4 M\$ plus basses** que ce qui a été prévu au budget. « *Depuis plusieurs années, nous demandons aux services municipaux de gérer avec un budget d'opérations identique. Ils relèvent le défi et je les félicite* », a poursuivi M. Desbiens en précisant que, comme pour les revenus, certaines économies ne peuvent être planifiées.

Quelques explications pour les écarts notables :

- Enlèvement de la neige : économie de 0,9 M\$;
- Mandats professionnels non réalisés ou reportés : 0,7 M\$ n'ont pas été dépensés;
- Loisirs et culture : coûts de location de plateaux et d'équipements sportifs à la baisse pour 0,6 M\$;
- Frais de financement : moins élevés de 0,4 M\$ en raison notamment du report d'achat de machineries et de retards de livraison.

SURPLUS CUMULÉ

Au début de l'année 2024, le solde était de 14,5 M\$. Suite aux divers calculs, notamment l'ajout du surplus de 7,1 M\$, le surplus cumulé s'élève maintenant à **19,1 M\$**. « *Avec ce surplus cumulé, notre stratégie est de sécuriser les trois prochaines années budgétaires tout en se donnant une marge de manœuvre pour des investissements. Nous croyons que cette stratégie est équilibrée et est rassurante pour la population* », a déclaré le maire en soulignant que le contrôle de la progression des taxes municipales pourra aussi être envisagée avec ce surplus cumulé.

DETTE

Au 31 décembre 2024, la **dette à la charge des citoyens s'élevait à 58,2 M\$, en hausse de 4,1 M\$**. « *Le ratio de subventions que nous recevons sur le total de l'endettement à long terme est encore enviable. Nous devons continuer ainsi en recherchant activement des subventions avant d'investir dans divers projets* », a conclu M. Desbiens.